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Kedves Túratársak!

Hagyományaink szerint ebben az évben is megrendezzük a Pest Megyei Természetbarát Szövetség évadzáró összejövetelét 2007. november 24-én, 17 és 24 óra között, melyre szeretettel meghívunk minden kedves PTSZ tagot és családját.
Idén is lesz két lottójáték, rövid ismertető a PTSZ életéről, jutalmazás, meglepetés, de mindenekfelett sok tánc.

Az évadzáró helye is változatlan: Gödöllő, Madách Imre Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium (Gödöllő, Ganz Ábrahám u. 3.).

A vacsora idén a következő lesz: rántott hús, sült csirkecomb, vegyes köret, vegyes vágott savanyúság.

A zenét Pásztor Béla szolgáltatja.

Részvételi díj: 1.200.- Ft/fő, mely összeget a szövetségi napokon, vagy legkésőbb a helyszínen lehet befizetni.

Legfontosabb változás a büfé vonatkozásában lesz: ebben az évben nem fogunk italt – kivéve a feketekávét - árusítani. Eddig is nagyos sokan hoztak saját maguk italt, ezért szinte lehetetlen volt kiszámítani, melyik italféleségből mennyit és milyen fajtát szerezzünk be. Úgy gondoljuk a változás egyrészt avval az előnnyel is jár, hogy mindenki – akinek saját termelésű bora, pálinkája stb. van – büszkélkedhet saját termésével azáltal, hogy túratársait megkínálja, másrészt mindenki olyan italt fogyaszthat, amilyet szeret.

Tekintettel arra, hogy a tavalyi és idei év legnagyobb munkája a Pest Megyei Piros felújítása volt, elsősorban azokat szeretnénk megjutalmazni, akik szabadidejüket áldozták e nemes cél érdekében. Azon szakosztályok, akik valamilyen okból nem vettek részt a munkában, azok a szakosztályukért sokat tevő tagjaikat javasolhatják jutalomra. Kérjük, hogy az évadzárón részt vevő szakosztályok a jelentkezéssel egyidejűleg adják meg a jutalomra rászolgálók nevét (pár szóban leírva azt, hogy miért éppen őrájuk esett a választás). A résztvevő szakosztályok közül a taglétszámtól függően (minden megkezdett 50 tag után egy-egy főnek) tudunk jutalmat adni.

A jelentkezéseket legkésőbb november 20-áig szíveskedjetek telefonon, vagy E-mail-en megküldeni Évikének (06-30-982-0176, ggeorgiades@freemail.hu), vagy nekem (06-20-254-1746, notter@fotnet.hu).

Nagyon reméljük, hogy sokan eljöttök – olyanok is, akik ezt még nem tették meg – november 24-én a PTSZ évadzáró báljára!
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