Pest Megyei Természetbarát Szövetség




2009-11-01.

1052 Budapest, Városház u. 7. fsz.7.

MEGHÍVÓ

Kapják: megyei természetbarát szakosztályok, egyesületek, klubok.

Tisztelt PTSZ-tagok!

Hagyományaink szerint ebben az évben is megrendezzük a Pest Megyei Természetbarát Szövetség évadzáró összejövetelét Erdőkertesen a Faluházban (Fő út 44.) 2008. november 21-én 17 és 24 óra között, melyre szeretettel meghívunk minden kedves PTSZ-tagot és családját.
Program: 17.00 órától gyülekező 

                18.00 órakor megnyitó, köszöntő

                18.30-tól vacsora 

Zene, tánc, játék, jutalmazás

Az évadzáró helye: Erdőkertes, Faluház 

A vacsora idén egyféle étel lesz: -Dubarry sertés szelet -petrezselymes burgonya
    - Somlói galuska ára: 1300 Ft.

A zenét Megyes László, a tápiószelei Bakancsos-bálról ismert zenész szolgáltatja.

Részvételi díj: a PTSZ anyagi támogatásával csak 1.100.- Ft/fő, más vendégeknek (tagsági igazolvánnyal nem rendelkezőknek 1300 Ft, mely összeget a szövetségi napokon, vagy legkésőbb a helyszínen kérjük befizetni.

Büfé - a tavalyi évhez hasonlóan – batyúsbál-szerű lesz: tehát mindenki olyan italt iszik, olyan süteményt eszik, melyet magával hozott - vagy amivel túratársai megkínálják. Kávét, vizet a büféből lehet venni.
Idén is folytatni szeretnénk azt a korábbi gyakorlatot, mely szerint a szakosztályok javaslatára jutalomban részesítjük azokat, akik legtöbbet tették szakosztályukért. Ezért kérjük, hogy az évadzárón részt vevő szakosztályok a jelentkezéssel egyidejűleg adják meg a jutalomra rászolgálók nevét (pár szóban leírva azt, hogy miért éppen őrájuk esett választásuk). A résztvevő szakosztályok közül a taglétszámtól függően - minden megkezdett 50 tag után egy-egy főt - tudunk jutalmat adni.

A jelentkezéseket legkésőbb november 15-ig szíveskedjetek telefonon, vagy E-mail-en megküldeni Kovács Hedvignek (gizellan@hdsnet.hu), vagy Járosi Lászlónak ( jarosi.laszlo@freemail.hu)

Nagyon reméljük, hogy sokan eljöttök – olyanok is, akik ezt még nem tették meg – november 21-én a PTSZ évadzáró báljára! 

2008.10.20.

Természetbarát üdvözlettel: Kovács Hedvig

