Szlovákia, Nyugati-Tátra jutalomtúra 2019. július 13-20.
2019. július 13. Kiutazás
Pár év elteltével visszatértünk Szlovákiába. A Nyugati-Tátra lábánál levő chata Baranecet választottuk ki törzshelyünknek. Jól ismertük ezt a helyet, hiszen korábban már háromszor is voltunk itt a Jutalomtúránk során. Jó a kapcsolatunk a tulajdonossal, és a feleségével.  Könnyen ment a szállás lefoglalása december folyamán. Ők is közeli ismerősnek tekintenek bennünket. A szállás kiváló, az étkezéssel sem volt bajunk ez idáig. A túra szervezése nehézkesen indult. Sajnálatos módon nem fiatalodik a társaság, mind kevesebben vállalják a magashegyi túrázást. Ennek ellenére 38-an jöttünk össze Kényelmesen utaztunk a buszon, mivel hatan személygépkocsival jöttek ki a szálláshelyünkre. Hatkor indultunk el Százhalombattáról, az Ebatta elől. Tárnok, Érd és Budapest érintésével komplett lett a csapat. Az M2-es autóúton indultunk el Liptószentmiklós felé. Nem lehetett gyorsan haladni, nekiestek az autóút átépítésének, egyszer autópálya lesz belőle! A Rétsági MOL üzemanyagtöltő állomáson megálltunk félórára. Lehetett kávézni, pihenni egyet. Parassapusztán léptük át a határt. A határnál ki kellett váltani a busz útvonalának regisztrációjához szükséges regisztráló masinát. Gyorsan ment a dolog, tovább mentünk Zólyom felé. Zólyom és Besztercebánya között autópályán haladtunk. 1120-kor értünk fel Donovalyba. Felhős, hűvös idő volt. Félórát töltöttünk el Donovalyban, a busz sofőrünknek szüksége volt a pihenőidőre. Alig indultunk tovább, elkezdett esni. Több zivatar gócot kereszteztünk. Mivel bőven volt időnk, Rózsahegyen megálltunk másfélórára, megtekinteni a város központját.

Rózsahegyet a szász bányászok alapították, a Felső-Vág legnagyobb városa, a Rózsahegyi járás székhelye. 1318-ban kapott városi jogokat. A huszita uralomnak köszönhetően a város elvesztette szász jellegét, elszlávosodott. 1848 után fokozatosan a szlovákok pénzügyi, ipari és kulturális központjává vált. A régi Fő téren található a Szent András plébániatemplom. A templomot a XIV-ik században építették. 1585-ben gótikus, majd 1902-ben neoromán stílusban átalakították. A szárnyasoltára eredeti. Déli hajója alatt található a szlovák nemzeti mozgalom egyik vezetőjének, Andrej Hlinka katolikus papnak a mauzóleuma. A városnézés után tovább mentünk, Liptószentmiklóson keresztül érkeztünk meg a szálláshelyünkre, a chata Baranecbe. Még nem volt 1500 óra. Vártak már reánk. Elosztottuk a szobákat, a faházakat. Egy kis kellemetlenség ért Bennünket, az egy hónappal ezelőtti elosztást meg kellett változtatnunk, mivel az egyik kétágyas szobát egy lengyel házaspárnak kiadták egy hónapra. Végül is mindenkinek jutott hely. A következő egy hétben nem érkezett panasz a szobatársakra, mindenki jól el volt a szobatársaival. Megoldottuk ezt a problémát kisebb zsörtölődés árán. Megtörtént a szobák elfoglalása, berendezkedtünk a következő egy hétre. A vacsora 1800 órakor volt. Négyen személygépkocsival megérkeztek időközben. Másnap még ketten csatlakoztak csapatunkhoz. A vacsora finom volt, ehhez már a korábbi években hozzászoktunk. A vacsora vége felé ismertetésre került a másnapi program. Az eredeti kiírás szerint, a Bystra környékére indult a hosszú túra, Podbanskéból kiindulva. Ámbár nem voltak kedvező jelek az időjárás vonatkozásában, de ragaszkodtunk a részletes túra kiírásunkhoz. Sajnos, mint utóbb tapasztaltuk, az időjósoknak lett igazuk.   
2019. július 14. Nyugati-Tátra, Bystrá (2249 m)
Fél hétkor volt a reggeli. A buszunk ¼8-kor indult el Podbanskéba. A Nyugati-Tátra legmagasabb csúcsa a Bystrá, 2248 m magasságával. Maga a csúcs egy oldalgerinc leágazásában található, közel az államhatárt alkotó főgerinchez. Podbanské üdülőhely a Magas-Tátra és a Liptói havasok határán található.  Nyugati-Tátra legmagasabb hegyének megmászása végén,  a csúcson, egy valóban nem hétköznapi élmény várja a látogatót: gyönyörű kilátás adódik a Magas-Tátrára. Igényes magashegyi túra, jelentős szintkülönbséggel, meredek szakaszokkal. Ködös időben a Bystrá és Blyšť környékén bonyolult lehet a tájékozódás. A téli szezonban, a Tátrák magashegyi szakaszai le vannak zárva június 15-ig. Bystrá környékén a tájékozódás nehézsége ellenére kárpótlást nyújt a gyönyörű, egyedülálló kilátás. Jól látható a Kriván, valamint a Magas-Tátra csipkés vonulatai. A részletes túrakiíráson túlmenően egy harmadik variáció is meghirdetésre került. Akinek kedve szottyant a piros Magisztrálán sétálnia a chata Baranecig, ezt is megtehette. Végül is ebből a három változatból lehetett választani:  
1. var. Nyugati-Tátra, Bystrá (2249 m) 

Podbanské (935 m, K) – Kamenistá dolina (K) – Pyšné sedlo (1791 m, P) – Blyšt (2155 m, P) – Bystré sedlo (1946 m, P) – Bystrá (2249 m, K) – Bystrá dolina (S) – 537-es sz. műút (840 m, S) 
Túratáv:

20 km (ebből 11 km magashegyi)

Emelkedő:
1420 m (ebből 900 m magashegyi) 

Idő:

9 óra

Minősítő pontok:

(16,5+18+1)x2=72+13,5+10,4=96 pont
2. var.   
Podbanské (935 m, S) – Kôprová dolina (Z) – Kmetov vízesés (1210 m, K) – Kôprová dolina (Z) – Podbanské (935 m, S)  

Túratáv:

17 km

Emelkedő:
550 m

Idő:
5 óra

Minősítő pontok:

25,5+11+1=38 pont

Közkívánatra kialakult egy harmadik útvonal is. Sokan a Tátrai Magisztrálát választották, melyen Podbanskéból vissza lehetett gyalogolni a szálláshelyünkre, a chata Baranecbe. Ez a túra így nézett ki:
3. var.   
Podbanské (935 m, P) – Hrdovo (979 m, P) – kemping Račková (889 m, P) – chata Baranec (1000 m, P)  

Túratáv:

17 km

Emelkedő:
560 m

Idő:
5 óra

Minősítő pontok:
25,5+11,2+1=38 pont
Sokan érezték, hogy a mai napon baj lesz az időjárással. Mindösszesen heten vállaltuk a hosszú túrát. Nyolcan vágtak neki a rövid túrának. Ők a Kôprová-völgyben felsétáltak a Kmeťov-vízesésig, majd visszatértek a buszhoz, kissé módosított útvonalon. Az utólag kitalált Magisztrála útvonalra 20-an jelentkeztek. Magán véleményem szerint ennél sokkal szebb a rövid túra útvonala, meglepő volt a választásuk. A két útvonal egyébként egyforma nehézségi fokú. A 930 m magasan levő Podbanskéba 810-re érkeztünk meg. Mindenki itt kezdte meg a túráját. Rápillantottunk a partizán emlékművekre, majd indult a túra. A tájékoztató táblánál 31/2 óra szintidőt adtak meg a határon levő Pyšné-nyeregig. Eddig is tudtuk, hogy hosszú gyalogolás vár ránk a Kamenistá-völgyben (Köves-völgy) felfelé. Kék jelzésünk hamar elvált a piros jelzésű Magisztrála útvonalától. Egy kisebb dombon haladtunk keresztül, majd elértük a Kamenistá-patakot. Több mint 4 km-t gyalogoltunk felfelé, amíg kiértünk a lucfenyő övezetből. 1000 óra tájban elővettük az esőköpenyeinket. Talán nem is az eső volt zavaró, hanem a vizes virágok, bokrok. Ezektől teljesen eláztunk combig, mivel az ösvény meglehetősen keskeny volt, kevesen járják ezt az útvonalat! A völgy egyébként az itteni barnamedve populáció egyik kedvelt területe, szerencsénkre mi csak az ürüléküket láttuk! 
1030 körül kiértünk a törpefenyők övezetébe. Innen látni kellett volna a jobbra és balra levő oldalgerinceket, de ezzel nem volt szerencsénk. Néha láttunk valamit belőlük, de ez nem volt sok. Többnyire felhőben haladtunk felfelé. A baloldali a Kotlová gerinc volt a sziklásabb, látványosabb. A kék jelzésünk végig a rohanó patak mellett haladt felfelé. Sok kisebb vízesésen, sellőn keresztül rohan lefelé a Kamenistá patak, kerülgetve a nagyobb sziklákat. Sok virág látható a völgyben, de nem igazán fényképezésre való időnk volt. A törpefenyves felső részén felvetődött az ötlet, hogy visszafordulunk. Nem sok értelme lett volna ennek, hiszen totálra vizesek voltunk már, abban bíztunk, hogy előbb-utóbb megváltozik az idő, de legalább az ösvényünk lesz szárazabb. Éreztük, hogy közel vagyunk már a 1792 m magas Pyšné-nyereghez, melyet 1150-kor értünk el. A füves nyeregben rövid időre megálltunk, a kellemetlen időben gyorsan megebédeltünk. Készült pár fénykép a lengyel-szlovák határkő körül. Továbbra sem láttunk sokat a környékből. A nyereg alatt még bőven voltak hófoltok, ezek táplálják a völgyek patakjait. Keleti irányban a Veľká Kamenistá 2128 m magas csúcsát kellett volna látnunk, észak felé pedig a lengyel Pyszniańska-völgyet. A főgerincen elindultunk felfelé a Blyšť és a 2173 m magas Klin csúcsok felé a főgerincen. Nem mentünk fel a 2155 m magas Blyšťre, szerencsénkre. A hegyet egy jelzetlen ösvényen megkerültük, nem mentünk le az 1946 m magas Bystrá-nyeregbe, így kb. 300 m szintet megspóroltunk! Alig értünk fel 1345-kor a Nyugati-Tátra legmagasabb csúcsára, a 2248 m magas Bystrára, dara kezdett hullani, mégpedig nagy széllel érkezett! Ez már tényleg nem hiányzott a mai napra! Normális csúcsfotót sem tudtunk készíteni a Bystrán!

Igen gyorsan tovább álltunk, elindultunk lefelé a gerincen, a sárga jelzésen. Kb. 2 km-t gyalogoltunk lefelé a gerinc ösvényen, mire elállt a dara. Odáig jutottunk félóra múltán, mikor az ösvény szerpentinezve elindult lefelé, a völgy aljába. Most már legalább a Felső-Bystra tavakat láttuk magunk alatt. A Hrbáč gerinc takarta az Alsó-Bystrá tavat. Kezdtünk kényelmesebben gyalogolni, bár még több mint 1000 m szintet kellett leereszkedni. A szokásos magashegyi lemenetel következett. A sziklákon ugrálva, néha a morzsalékos ösvényen, a törpefenyők között mentünk lefelé. Hosszú volt a Bystrá-völgy. 1630 körül már eléggé lent gyalogoltunk. Vigasztalásképpen a mai napért, a Nagy-Kriván búcsúzott tőlünk. A 850 m magasságú Hrdovo nevű helyet 1720-kor értük el. Itt várakozott ránk az autóbuszunk. A völgyben sok sárga fészkes virág, pettyes tárnics, zászpa, gólyaorr, fehér ernyős virág volt. Végig a rohanó Bystra-patakot követve jutottunk le a völgy aljára. 978 m magasságban kereszteztük a tátrai piros Magisztrálát. Itt egy esőbeállóban megpihentünk, innen még félórai út volt hátra. A kistúrásaink a buszon voltak. Átázva érkeztünk meg a szálláshelyünkre. A vizes bakancs volt a legkellemetlenebb. Volt időnk rendbe tenni magunkat a vacsora előtt. A vacsorára nem lehetett panasz. Másnap a részletes tervszerinti Jakubina meghódítása következett. Bíztunk benne, hogy a holnapi nap folyamán kárpótolni fog bennünket az időjárás, szép arcát fogja mutatni a Nyugati-Tátra!                              
2019. július 15. Nyugati-Tátra, Jakubina (2194 m)
Maradtunk az eredeti részletes túrakiírás menetrendjéhez, a 2194 m magas Jakubinára indult el a mai túra. Jóval kellemesebb időjárást ígértek az előrejelzések. Szerencsénkre nem tévedtek, már reggel látható volt a kedvezőre forduló időjárás. A reggeli fél hétkor volt, svédasztalos kivitelben. Ezt az időpontot a későbbiek során is betartottuk. ¼ 8-kor indult el az autóbuszunk a chata Baranectől. A Račkova-völgy aljában levő kempingtől indultak el a túrák. Mai napon is keletkezett egy harmadik variáció, az eredeti kiíráshoz képest. Volt hosszú túra, el lehetett menni az Ostredokig, valamint a Račková tavakig és vissza. Ezek voltak a túrák:     

1. var. Nyugati-Tátra, Jakubina (2194 m)

Kemping Račkova dolina (890 m, K) – Ostredok (205 m, Z) – Vysná Magura (2095 m, Z) – Jakubina (2194 m, Z) – Hrubý vrch (2137 m, Z) – Končistá (1994 m, P) – Rázcestie pod Klinom (1440 m, S) – Račkova dolina (S) – Kemping Račkova dolina (890 m, S, K) 
Túratáv:

21 km (ebből 10 km magashegyi)

Emelkedő:
1600 m (ebből 1000 m magashegyi)

Idő:

9 óra

Minősítő pontok:

(15+20+1)x2=72+16,5+12=101 pont   

2. var.
Kemping Račkova dolina (890 m, P) – Ostredok (1674 m, K, Z) – Kemping Račkova dolina (890 m, Z, K) 

Túratáv:

8 km (ebből 2 km magashegyi)

Emelkedő:
800 m (ebből 200 m magashegyi)

Idő:

4 óra

Minősítő pontok:
(3+4+1)x2=16+9+12=37 pont
Lassan megszokás lesz, hogy kialakul egy harmadik nehézségű túra is. Ezúttal is ez történt:    
3. var.
Kemping Račkova dolina (890 m, K) – Račkova dolina (S) – Račková plesá (1697 m, S) - Kemping Račkova dolina (890 m, S, K) 

Túratáv:

19 km (ebből 6 km magashegyi)

Emelkedő:
900 m (ebből 400 m magashegyi)

Idő:

6 óra

Minősítő pontok:
(9+8+1)x2=36+19,5+10=66 pont
Érdekesen alakult az eloszlás. A hosszú túrát mindössze 6 fő választotta. A közepes túrára 25-en mentek el. A könnyű túrát mindössze 6-an teljesítették. Nem ízlik a társaságnak a sok szint! Tegnap este befutott még két társunk személygépkocsival, így lett teljes az idei Jutalomtúra csapata. Ma mindenki gyalogolt. Miközben gyülekeztünk a busznál. Az Alacsony-Tátra gerince hívogatott. Szép, tiszta idő volt! Majd később gyalogolunk el a Chopok környékére! Elég pontos volt a társaság, pár perc késéssel el tudtunk indulni a szálláshelyünktől. 710-kor már a Račkova kempingnél voltunk. Mindenki innen kezdte el a túráját.
A 890 m magasságban levő kempingtől, a kék jelzésen indultunk el. A mellettünk rohanó Račkova-patak igen bővizű volt. Két nagyobb völgy vizeit egyesíti magába a patak. Az indulási helyünktől 41/4 óra járásnyira van hivatalosan a főgerincen levő Hruby csúcs. Kb. félórai gyaloglás után elváltak a jelzéseink. A hosszútúrások a zöld jelzésen meredeken kezdtek felfelé kapaszkodni. Szerpentineken keresztül jutottunk mind feljebb. Nagy irtást is kereszteztünk, kellemetlen, meredek, csúszós volt ez a szakasz! Lucfenyők árnyékában mind magasabbra jutottunk. Kellemes volt asz idő, a tegnapi frontnak köszönhetően tiszta volt a levegő! Ilyen pazar kilátásban még nem volt részem a Tátrákban! Minél feljebb jutottunk, annál szebb kilátásban volt részünk! 1100 óra környékén már a törpefenyves zónában tekergett az ösvényünk. Az első igazi kilátópontunk az 1674 m magas Ostredok volt. Jobb kézre a Bystrá gerinc, balra a Kis-Baranec gerinc hullámos vonulata látszódott. Távolban feltűnt a csipkés Ostrý Rohač és a Plačlivé csúcsok.

A gyalogfenyők között szikláról sziklára kellett lépni. Igazából nem lehetett tudni, hogy a gerinc melyik szakaszán gyalogolunk. Nem akart feltűnni előttünk a Jakubina! Egy-egy csúcson megpihentünk, élveztük a látványt. Aztán csak-csak felbukkant a 2194 m magas csúcs, de még több kisebb sziklás kiemelkedés választott el tőle. Bal kézre feltűnt a füves 2063 m magas Volovec csúcs. A nyugati főgerincet teljesen beláttuk! Visszatekintve a megtett út majd teljes egészében látható volt, amint a sziklás gerincen, a törpefenyők között kanyarog az ösvény. A Jakubina előtt szelídebbé vált az ösvényünk, már nem volt annyira sziklás a terep. Persze szint még bőven volt a csúcsig, de ezt félóra alatt leküzdöttük. A 2194 m magas csúcsra jóval 1400 óra után érkeztünk fel. Tökéletes panorámában volt részünk! Ilyen szép tiszta időre nem emlékszem a Tátrákban, ritka az ilyen időjárási állapot! Kigyönyörködtük magunkat a körpanorámában. Távolban a Magas-Tátra csúcsai, csipkéi kéklettek. Visszatekintve a megtett utunkra, a gerinc három kiemelkedő csúcsa határozottan látszott, felfelé menet hiába nem érzékeltük a tagolódást. Nyugati irányban, a Volovec-Banikov vonulat csúcsait láttuk. Előttünk a Deravá, Hrubý, Končista, Klín vonulat volt látható, a szlovák-lengyel határt alkotó főgerincen. Alattunk a Račkova-völgy tengerszemei csillantak fel. A Volovec alatti nagyobbik Jamnícka-völgyi tengerszem is jól látható volt. A Račkova-völgy legfelső teraszán pár hófoltot lehetett látni.
Mivel még hosszú út várt még ránk, a csúcson kb. 30 percet tartózkodtunk. Kemény, sziklás, meredek ösvényen indultunk el lefelé, a szlovák-lengyel határon emelkedő, 2137 m magas Hrubýra. 20 perc gyaloglás után, egy kisebb kapaszkodás után már a csúcson voltunk. Jobbára lengyel feliratú táblák vannak a főgerincen. Jól belátható volt a környék, láttuk a levezető ösvényünket a Končistá 1994 m magas csúcs után a Račkova-völgybe. Lemenetel közben végig láttuk a jobb kézre eső Račkova tavakat. A felső tó a mélyebb, a sötét színe elárulja. A kb. 1,5 km-es főgerinc vándorlásunk után, az 1985 m magasan levő Račkova-nyeregből 1610-kor elindultunk lefelé. A felső teraszig szokásosan meredek ösvény vitt le bennünket. A Račkove-tavaknál megálltunk rövid időre, elkészíteni pár fotót. A még feljebb levő terasz hófoltjainak olvadásából származó vizek táplálják a tavakat, két kisebb vízesés formájában. Menetközben több zergét is láttunk a völgy felső részében. Leereszkedve a terasz sziklás moréna gátján nemsokára elértük a törpefenyvest. 1705-kor, 1460 m magasságban, a sárga jelzés becsatlakozott a zöld jelzésünkhöz. Innen még 2 órai gyaloglás várt ránk, hogy visszaérjünk a Račkova kempingbe. Jól járt ösvényen értünk le a lucfenyő övezetbe, a Račkova-patak folyását követve. Tudtuk, hogy a megbeszélt hétórai vacsorára nem fogunk visszaérni a chata Baranecbe, ezért üzenetet küldtünk a vendéglátóinknak, 8 órára kértük a vacsorát. Távolból hallatszott az ég dörgése, de mi ebből az esőből szerencsénkre semmit sem kaptunk. Hét óra után pár perccel a kempingnél voltunk. A rövidebb túrások már vártak ránk, mindenki a busz körül sétálgatott, beszélgetett. Gyorsan felszálltunk, indultunk hazafelé.

Ritka szép napunk volt, a túra minden pontjából a pazar panorámát élveztük. Sok szép fénykép készült a hosszú túráról. A többiek sem panaszkodtak, mindenki elégedett volt a mai gyaloglással. A vendéglátóink sem orroltak meg a késésünk miatt. A következő napi túrák könnyebbek lesznek az előző kettőnél, a Salatin csúcs megmászása elmaradt, pihennie kell a társaságnak!       
2019. július 16. Nyugati-Tátra, Rákoň (1876 m)
630-kor lehetett reggelizni. Ezen az időponton kint létünk alatt nem is változtattunk. ¼8-kor indult el az autóbuszunk. Az előző napi döntésnek megfelelően, kihagytuk a Salatin megmászását, lájtosabbra vettük a mai napot. A Rohácsi-völgy volt a cél. Ránk fért egy kis pihenés a megelőző két nap után. Az eredeti kiírás szerinti Rohácsi-vízesés megtekintése, és a Rohácsi-tavak bejárása megmaradt. Sokan nem látták ezt a rendkívüli látványosságokat, kár lett volna ezeket kihagyni! Tehát ebből a két túra variációból lehetett választani a mai napon:  
1. var. Nyugati-Tátra, Rákoň (1976 m)

chata Zverovka (1030 m, S) – Látaná dolina (S) – Lúčna (1653 m, S, Z) – Rákoň (1876 m, K) – sedlo Zábrať (1656 m, S) – Látaná dolina (S) – chata Zverovka (1030 m, S) 
Túratáv:

18 km (ebből 8 km magashegyi)

Emelkedő:
1000 m (ebből 500 m magashegyi)

Idő:

6 óra

Minősítő pontok:

(12+10+1)x2=46+15+7,5=69 pont   

2. var.
chata Zverovka (1030 m, P) – Rohačska plesa (1700 m, K) – Rohačsky vodopád (1290 m, K, S) – chata Zverovka (1030 m, P) 
Túratáv:

14 km (ebből 3 km magashegyi)Ω
Emelkedő:
720 m (ebből 220 m magashegyi)

Idő:

5,5 óra

Minősítő pontok:
(4,5+4,4+1)x2=20+16,5+10=47 pont

845-kor érkeztünk meg a Zverovkai parkolóba. A két csapat pár perc után szétvált. 22-en indultak el a Látaná völgyben, a Rohácsi tavakhoz 15-en, 1 fő pedig otthon maradt.   A sárga jelzést követtük az erdészeti aszfaltúton. Ütemesen haladt a társaság az enyhén emelkedő úton. Mellettünk a Látaná patak rohant lefelé. Elég sok virág volt az út mentén. A ritkábbak közül a vörösbarna nőszőfűvet és a békakontyot érdemes megemlíteni. Az erdészeti út 3,5 km után megszűnt, erdei ösvényre váltottunk a lucfenyvesben. Most már meredekebben haladtunk felfelé. Az 1280 m magasságban levő Zadná Látaná-nál áttértünk az innen induló zöld jelzésre. Ez visz fel a Lúčna csúcsra. Kigyógyökerű keserűfű mezőn keresztül az 1653 m magas Lúčnát 1125-kor érte el a csapatunk. Itt hosszabb szünetet tartottunk, a társaság egy része elfogyasztotta az elemózsiáját. Szép időnk volt, pompás kilátásban volt részünk a szlovák-lengyel határon levő füves csúcsról. Délkeletre az Osobita 1687 m magas mészkő csúcsa uralta a horizontot. Alattunk a lengyel Chochołowska-völgy tekergett. Előttünk a Rákoň, a Volovec, a távolabbi Ostrrý Roháč-Salatin vonulatot volt látható. A főgerinc irányában a Magas-Tátra csipkéi is előtűntek, a piramis alakú Krivánnal.

A főgerincen haladó kék jelzésű ösvényen lementünk először a Lučne-nyeregbe. Ezzel elveszítettünk 50 m szintet, melyet hamar visszapótoltunk. Ettől kezdve folyamatosan felfelé gyalogoltunk. Kényelmes volt az utunk, az idő pedig kimondottan magashegyi túrázásra volt alkalmas. Menetközben jobbra, balra nézegettük a vonulatokat. Tulajdonképpen körpanorámában volt végig. 1 óra 15 perc gyaloglás után értünk fel a 1876 m magas Rákoň csúcsra. Természetesen itt is tartottunk egy hosszabb pihenőt. Leheveredtünk a szélmentes oldalra, mivel megélénkült a szél. Ketten „átszaladtak” a közeli 2063 m magas Volovecre és vissza. Erről a csúcsról még szebb volt a kilátás. Sok túrázó volt itt, a lengyelek is szép számmal voltak. A túrázók legtöbbje a Tatliakovo chata-tól jött fel. Velünk szemben a Volovec, az Ostrý Roháč, a Plačlivé, Tri kopy, a Banikov csúcsai látszódtak. Alattunk nem messze az Alsó-Rohácsi-tó kékje csillogott. 1330-kor az utolsó emberünk is elindult lefelé, a szélre érzékenyebbek még korábban. A Zábrať-nyeregben már kellemesebb volt a klíma, itt már nem fújt a szél. Az 1656 m magasan levő nyeregből, a sárga jelzésű ösvényen indultunk lefelé a Látaná-völgy felé. A másik irányban, a zöld jelzésen a Rohácsi-völgybe lehet lejutni félóra alatt. Mi 45 perc alatt jutottunk le a Zadné Látaná helyre, ahol már voltunk idefelé jövet reggel. Ettől kezdve a már megjárt délelőtti utat követtük Zverovka felé.                 

Az elágazástól kb. 1 órányira volt Zverovka, ahol a buszunk várakozott ránk. Mindenki a saját tempójában ereszkedett le idáig. Mikor leértünk, meglepődve tapasztaltuk, hogy egyetlen egy rövidtúrásunk sem futott be a célba. Nem siettek Ők sem, szép idő volt, a tavaknál is sok időt lehetett eltölteni. Kb. 1 órával utánunk érkeztek le a Rohácsi-völgy aszfaltútján a találkozási helyre. Ez idő alatt a hosszútúrások, a chata Zverovka vendégszeretetét élvezték, mely többnyire a folyadékpótlást jelentette. 1715-kor indult vissza autóbuszunk a szállásunkra. Időben hazaérkeztünk, nem úgy, mint tegnap. A vacsorázás időben megtörtént, mindenki jól érezte magát a mai napi túrákon. Figyeltük az időjárási előrejelzéseket, ennek alapján az a döntés született, hogy nem tartunk pihenőnapot, hanem elmegyünk az Alacsony-Tátrai túrára. A mai nap egyébként is lájtos volt, mindenki kipihenhette magát. Ezzel a gondolattal búcsúztunk el egymástól, így tértünk nyugovóra. Páran még beszélgettek a vacsora után, élmény volt bőven. A vasárnapi kemény időjárás után immár másodszor is kellemes túraidőben volt részünk. Bizakodtunk, hogy a későbbiekben is ilyen időben lesz részünk a Jutalomtúra során.        
2019. július 17. Alacsony-Tátra, Čertovica - Chopok
Ugyanúgy keltünk, reggeliztünk, mint az elmúlt napokban, majd 715-kor elindultunk a Čertovica, magyarul az Ördöglakodalma hágó felé. Az Alacsony-Tátrát ez a 1238 m magas hágó szeli át középtájon, elég nagy az autóforgalma. Breznóbányát és Királylehotát köti össze a 72 számú műút. Egy fő a szálláshelyünkön maradt, egy másik társunk pedig a Baranec megmászását tűzte ki célul. A hosszú túrát 18-an vállalták. A rövidebb távot választóknak több lehetőség lett felkínálva. Ők a Chopok környékére mentek. Ezek voltak a mai túra lehetőségek:
1. var. Alacsony-Tátra, Čertovica (1233 m) – Chopok (2024 m)
Čertovica hágó (1232 m, P) - Králička (1807 m, P) - Ďumbier (2043 m, P) - Krupova hoľá (1922 m, P) - Konské (1882 m, P) - Chopok (2024 m, P) - Tri domčeky (1167 m, K) 
Túratáv:

20 km (ebből 16 km magashegyi)

Emelkedő:
1230 m (ebből 940 m magashegyi)

Idő:

9 óra

Minősítő pontok:

(24+18,8+1)x2=88+6+5,8=100 pont   

2. var.
Chopok (2024 m, P) - Ďumbier (2043 m, P) - Krupova hoľá (1922 m, P) – Široká dolina (Z) – chata Záhrádky (4 m, Z)
Túratáv:

11 km (ebből 6 km magashegyi)

Emelkedő:
300 m (ebből 300 m magashegyi)

Idő:

5,5 óra

Minősítő pontok:
(9+6+1)x2=32+7,5=40 pont
3. var.
Chopok (2024 m, P) - Ďumbier (2043 m, P) - Chopok (2024 m, P)

Túratáv:

4 km magashegyi

Emelkedő:
300 m magashegyi

Idő:

4 óra

Minősítő pontok:
(6+6+1)x2=26 pont

Egy órai buszozás után, Liptóújvárt érintve jutottunk el az Ördöglakodalma hágóba, a hosszútúra kiindulási pontjára. A hágóban még nem volt élet, csend volt, szinte a forgalom is nulla volt. Átkeltünk a műúton, majd egy keskeny ösvényen elindultunk felfelé a főgerincen. Ma egész nap a piros jelzésen fogunk gyalogolni. Mai túránk célja az Alacsony-Tátra főgerinc egy részével való megismerkedés. Ligetes, áfonyás lucfenyő erdőben haladtunk egyre feljebb.  Az 1602 m magas Rovienky csúcsra 935-kor értünk fel. Rövid pihenőt tartottunk itt. Az időjárás kedvező volt, a kissé párás levegő ellenére elég messzire el lehetett látni. Észak felé a Magas-Tátra csipkéi látszódtak. Magunk előtt már feltűnt a Gyömbér tömbje. Mögöttünk halványan a Král’ová hola antennája sejlett. Köztünk a Homol'ka, a Nagy-Meszes és a Vel'ky Bok csúcsai voltak kivehetőek. A közelebb levő csúcsok közül a Rovná Hol'á, a Benuska, a Koncisté és a Fisiarka látszódott. Mindegyikük kiváló panorámahely. Déli irányban a Garam völgye, északra a Fekete-Vág völgye látszódott a településekkel együtt. Több, mint 300 m szintet küzdöttünk már le az indulásunk óta!
A pihenő után tovább meneteltünk a gerincen. A gerinc most hullámvasúthoz hasonlított, hol felfelé, hol lefelé vezetett az ösvény a törpefenyő alkotta mozaikok között. Persze inkább felfelé kellett mennünk. Szép szakasza ez a gerincnek, jobbra, balra, előre és hátrafelé mindig gyönyörû panorámában volt részünk. Az 1549 m magasságban levő Kumštové-nyeregben 1015-kor jártunk. Ide köt be a zöld jelzés, mely a Bocianské nyeregből jön fel a főgerinchez A Králicka 1807 m magas csúcsa szolidan emlkedik ki a gerincből. 1115-kor értünk ide. A piros jelzés a csúcs alatt megy el a hegy oldalában. Itt csatlakozott hozzánk a sárga jelzés, mely szintén a Bocianské-nyeregből jön fel a főgerincre. A panoráma továbbra is tökéletes volt a környékre. Kb. 30 percre volt szükségünk, hogy leérjünk a Gyömbér alatti menedékházhoz. Korábban ezt a szlovák partizán hősről nevezték el, érdekes módon ez nem esett áldozatul a rendszerváltozás idején bekövetkezett névváltoztatásokhoz. A neve jelenleg is General M. R. Štefánika. Az asztaloknál helyet foglaltunk, ideje volt már az étkezésnek, pihenésnek egyaránt. Az 1728 m magasan épült házhoz 1150-re érkezett meg az utolsó emberünk. A menedékháznál négy jelzés is befut a piros gerinc jelzésbe. Miután megettük a felhozott elemózsiánk jó részét, Gyömbér felé vettük az útirányt. A régi feljáró szerpentinút sok éve már, hogy lezárásra került, kerülőúton lehet útba ejteni a Gyömbért. Az 1915 m magasan fekvő Krúpovo-nyerget 1325-kor értük el. Innen már nem volt messze a Gyömbér, 20 percet kellett már csak gyalogolnunk. A jelzésünk kirakott gránit sziklákon vezetett fel a 2046 m magas csúcsra. Sokan voltak a csúcskereszt környékén, alig lehetett személyes fényképet készíteni. Ez a csúcs már sokszor megtréfált Bennünket, általában esős időben jutottunk fel ide a korábbi években. A sereghajtó ötös eléggé lemaradt a többiektől, ezért 10 perc után lementünk a csúcsról. 100 m szintvesztés után a Krupova Hol'a 1927 m-es csúcsán találtuk magunkat. 
Az idő továbbra is kedvező volt. 1455 körül voltunk a Deményfalvi-nyeregben. A Chopokra való felmenetel a nyeregből kb. 1 óráig tartott a szépen kirakott gránit sziklákon. 1600 órakor értünk fel a 2024 m magas Chopokra. Ide mindkét irányból lanovkával lehet feljutni, emiatt igen kedvelt a turisták számára. Délről a Trangoškától, északról a Deményfalvi-völgyből indulnak a felvonók. Mivel késésben voltunk, úgy döntöttünk, hogy lemegyünk a lanovkával. Két átszállás után lejutottunk Jasnába, ahol a buszunk várakozott ránk. 1720-ra mindenki leérkezett. Összegyűjtöttük az embereinket, majd hazaindultunk. Kellemes napot töltöttünk el az Alacsony-Tátrában! Végre a Gyömbér sem fogott ki rajtunk, valahogy ez mumus volt számunkra az elmúlt évtizedekben. Hamar hazaértünk, a szálláshelyünk szemben van a Deményfalvi-völggyel. A vacsorázás időben megtörtént, továbbra sem panaszkodhattunk az ellátásunkra. A következő napon már tényleg pihenőnapban lesz része a társaságnak, elmegyünk megnézni a Bélai Cseppkőbarlangot és a Tarpataki vízeséseket.        
 2019. július 18. Bélai barlang, Magas-Tátra, Tarpataki vízesések
Egy emberünk kivételével mindenki buszra szállt a megszokott időben, a reggeli elfogyasztása után. 845-kor érkeztünk meg a parkolóba, majd a kiépített úton felmentünk a barlang bejáratához. Kilnc órakor indították az első csoportot, mi erről lemaradtunk, hiába igyekeztünk. Szerencsénk volt, mivel látták, hogy nagyon gyűlik a látogatók száma, a szokásos órai indulásokat besűrítették, 930-kor már a barlangban voltunk. Mivel sokan voltunk, számunkra magyarul ismertették a látnivalókat. Ez jól esett nekünk. Kb. 70 percet töltöttünk el nézelődéssel, lépcsőzéssel. Nagyon látványos a barlang, igen jó a kiépítettsége. A cseppkövei is szinte hibátlanok.        
Tatranská Kotlina községtől erdei út vezet a Bélai barlanghoz, mely Tátralomnictól néhány kilométerre északkeletre található. A 890 m tengerszint feletti magasságban fekvő bejárathoz mintegy 1000 m hosszú tanösvény vezet, melyen 122 m szintkülönbséget kell leküzdeni. A feljutás 20 percet vesz igénybe. A barlang feltárt hossza 3829 m, szintkülönbsége 168 m. Bejárati részbe, melybe mesterséges tárón keresztül jutunk el, a 82 méterrel magasabban fekvő felső (eredeti) bejárati szakasztól kéményszerű aknák torkollanak. A látogatási útvonal 1370 m hosszú, szintkülönbsége 125 m, az útvonalon 860 lépcső található. A benttartózkodás időtartama kb. 70 perc. A barlang hőmérséklete 5 és 6,3°C között mozog. A látogatás alkalmával a látogató megcsodálhatja a cseppkő-vízeséseket, pagodaszerű állócseppköveket, tavacskákat és más képződményeket. Az egyik megálló a Zene-teremben (Hudobná sieň) van, amely nevét a tavacska tükrére csepegő víz hangjáról kapta. A terem kitűnő akusztikája miatt azonban klasszikus zenekoncerteket is rendeznek itt.
A Krížna-takaró másodidőszaki középtriászi gutensteini mészkövében keletkezett. A barlang létrejöttében elsősorban a réteglapok, másodsorban a szerkezeti törések játszottak főszerepet, amelyek mentén a beszivárgó víz a mélyebben fekvő részekbe áramlott. Az elsődleges üregek ezért teljesen kitöltődtek vízzel, amely oldó hatásán kívül lassú nyomás alatti áramlásával is szélesítette azokat. A mennyezeten ezért hatalmas kupolák és kisebb üstszerű bemélyedések találhatók. A barlang elsődleges üregei valószínűleg a Kobylí vrch (Csikó-hegy) eredetileg terjedelmes fennsíkjának széttagolásával függnek össze a barlang felett, amelyet a Belá-völgy fokozatos mélyülése követett. A barlang legnagyobb termei már a Tátra negyedidőszaki fő eljegesedése előtt létrejöttek. A jégkorszak vége felé a barlangba benyomuló vizek már csak részlegesen alakították át a meglévő járatokat. Jelenleg a beszivárgó csapadékvizek a barlang legalacsonyabban fekvő részeiben összpontosulnak, ahol időszakos patakokat képeznek.

A látogatási útvonal helyenként omlásos termekké szélesedik (Zrútený dóm, Dóm trosiek). Több helyen fennmaradtak a víz oldó hatására létrejött ovális járatok (Rúrovitý dóm, Dlhá chodba, Priepasťová chodba). A barlangot függőleges irányban aknák és kémények tagolják szét (Hladová priepasť, Peklo). Lenyűgözőek a cseppkő-vízesések (Vysoký dóm, Dóm SNP, Vodopádový dóm, Hudobná sieň) és a  pagodaszerű állócseppkövek (Palmová sieň). Gazdagon találhatók más cseppkőképződmények is (Galéria, Klenotnica, Biela sieň). A barlangban 7 denevérfaj található. Legtöbbjük a közönséges denevér (Myotis myotis). Ritkábban fordul elő a bajuszos denevér (Myotis mystacinus), brandt denevér (Myotis brandtii) és a csonkafülű denevér (Myotis emarginatus). A barlang tavacskáiban él a Bathynella natans nevű ősrák.
Mai napra pihentető túrát is beterveztünk. A cél, a nevezetes Tarpataki vízesések felkeresése volt a Magas-Tátrában. 1140kor már Ótátrafüreden voltunk, a barlang látogatást követően. Siklóval ment fel a társaság nagyobbik része a Hrebienok-ra. Ez volt a mai program, mindenki nem jött be a Bélai barlangba, ezért lett kétféle kiírás:
1. var.     
Starý Smokovec (995 m, Z) – Hrebienok (1275 m, Z) – Bilíková chata (1220 m, Z) - Obrovský vodopád (P) – Zamkovského chata (1460 m, P) – Dlhý vodopád (1355 m, P) - Bilíková chata (1220 m, Z) - Starý Smokovec (995 m, Z)


Túratáv:

12 km + 2 km 
Emelkedő:
560 m + 200 
m
Idő:


4,5 óra
Minősítő pontszám:
21+15,2+1=37 pont
2. var.     
Starý Smokovec (995 m, Z) – Hrebienok (1275 m, Z) – Bilíková chata (1220 m, Z) - Obrovský vodopád (P) – Zamkovského chata (1460 m, P) – Dlhý vodopád (1355 m, P) - Bilíková chata (1220 m, Z) - Starý Smokovec (995 m, Z)


Túratáv:

12 km 

Emelkedő:
560 m

Idő:


4 óra

Minősítő pontszám:
18+11,2+1=30 pont
Nem volt túl szép az idő, de legalább nem esett, nem kellett elővennünk az esőköpenyeinket. 1210-re felértünk a Hrebienokra, itt szétszéledt a társaság, több csapat indult a Tarpataki vízesések felé. Legtöbben, a piros jelzésen, a Bilíkova chata felé indultak el. Pár perc alatt ideértünk, majd a zöld jelzésen lementünk a Tarpatakhoz. Itt mindjárt a Hosszú vízesésnél találtuk magunkat. Miután elkészültek a sztárfotók, a patakot követve elértük a Tarpataki vízeséseket. Persze itt is sok fénykép készült el, kár, hogy nem volt szebb időnk! A 7 km hosszú Nagy-Tarpataki-völgy vonza a turistákat, nem véletlenül! A szűk völgytorok után a felső részén kiszélesedik és több sziklaküszöbön keresztül emelkedik. A sziklaküszöbök között található teraszokon 22 tó van, ennél több egy tátrai völgyben sincs. A völgy déli határa a Nagyszalóki-csúcs (Slavkovský štít) hatalmas szárnyvonulata, a völgy zárlatát a főgerinc, északkeletről pedig a Közép-orom (Prostredný hrot) gerince határolja. A Közép-orom választja el egymástól a Nagy-Tarpataki-völgyet a Kis-Tarpataki-völgytől. A Nagy-Tarpataki-völgy felett a Szalóki gerinc, a Kis-Tarpataki-völgy bal oldalán a Lomnici gerinc látható. A kék, zöld és sárga jelzés vezet el a Rainer-kunyhóhoz (Rainerova chata). Itt büfé, információs központ, kis kiállítás a tátrai hegymászás kezdetéről és a magashegyi hordárokról tekinthető meg. A Rainer menedékháztól már jól látható az Óriás-vízesés (Obrovský vodopád). 
A menedékház előtt találkoztunk egy szemtelen rókával, aki pofátlanul ellopta a túristák élelmét! Abszolúte nem félt az emberektől! A lucosok továbbra is elég pocsék állapotban vannak, ki tudja, renbe jön-e majd az erdő! Átkeltünk a patak hídján, majd a Magisztrálán köves, sziklás úton felgyalogoltunk a vízeséshez. Szép volt a látvány, a zuhogó víztől párában volt a környék. Rengetegen gyalogoltak errefelé a mai napon, az ösvényen alig lehetett elférni. A fejünk felett levő Lomnici-gerincből szinte semmi sem látszodott, felhős volt az idő. Miután kinézelődtük magunkat visszamentünk a Rainer menedékházhoz, itt ebédeltük meg 1430-kor a szendvicseinket. A rövid pihenő után, visszafelé a piros jelzésen jutottunk el a Bilíkova menedékházhoz. Pár perces gyaloglással a Tarajkánál voltunk (Hrebienok). Jó páran a gyaloglást választottuk Ótátrafüredre, a zöld jelzésen kellett lemenni, követve a sikló pályáját. 1530-ra értünk le Ótátrafüredre. A megbeszélt időpontig maradt félóránk sörözésre, kisebb bevásárlásra. 1600 órakor indultunk vissza a chata Baranecbe. A vacsoráig bőven maradt időnk beszélgetésre, dolgaink rendezésére. Mindenképpen kellemes volt a mai pihenőnap, tulajdonképpen már rá is fért a társaságra. Sajnos nem fiatalodunk, mind nehezebbek lesznek a magashegyi túrák. Persze ez nem jelenti azt, hogy abba fogjuk hagyni. Egy kicsit erőlködni kell, és akkor menni fog. Az akaraterő nagyon sokat jelent!  A csapat ki tett magáért ezidáig. Persze nehéz kezelni a túravariációkat. Ehhez több emberre lenne szükség, akikre rábízhatnánk egyes csoportokat. Még az is benne van a pakliban, hogy át kell gondolnunk a Jutalomtúra lényegét. Nem biztos, hogy a magashegyeket kell preferálnunk az elkövetkező időszakban. Majd meglátjuk, mi lesz jövőre! A holnapi nap folyamán, a chata Baraneci szokásunkhoz hűen, a 2184 m magas Baranec csúcs megmászása következik. Meglátjuk, hányan vállalják ezt!     
2019. július 19. Nyugati-Tátra, Baranec (2185 m)
Ébredés után kitekintettünk a házból, az egész Liptói-medence felhőben volt. Sajnos a Baranec se mutatott kedvezőbb képet. A reggeli során bejelentettem, hogy az eredetileg 
1. var. Nyugati-Tátra, Baranec (1233 m)
Žiar, Třinecké železiarne (875 m, S) – Stará stávka (S) – Holy vrch (1715 m, S) – Baranec (2184 m, S) –Smrek (2089 m, S) – Žiarské sedlo (1919 m, S) – Záhradky (Z) – Jamnička dolina (K) – Kemping Račkova dolina (900 m, K)   
Túratáv:

22 km (ebből 14 km magashegyi)

Emelkedő:
1500 m (ebből 1000 m magashegyi) 

Idő:

9 óra

Minősítő pontok:

(21+20+1)x2=84+12+10=106 pont   

2. var.
Žiar, Třinecké železiarne (875 m, S) – Stará stávka (S) – Holy vrch (1715 m, S) – pod Holy vrchom (950 m, K) – chata Baranec (1000 m, P)

Túratáv:

12 km (ebből 2 km magashegyi)

Emelkedő:
800 m (ebből 200 m magashegyi)

Idő:
5 óra

Minősítő pontok:

(3+4+1)x2=16+15+12=43 pont
3. var.
chata Baranec (1000 m, P) - Žiar, Třinecké železiarne (875 m, S) - 

Žiarska chata (1300m, Z, K) – Žiarska dolina (900m, K) - Žiar, Třinecké železiarne (875 m, S) - chata Baranec (1000 m, P)

Túratáv:

10 km magashegyi
Emelkedő:
500 m magashegyi

Idő:

4 óra

Minősítő pontok:
15+10+1=26 pont

még elõzõ este megbeszéltük, hogy tovább bõvítjük a lehetõségeket. A két változat kiegészült egy harmadikkal, miszerint aki szeretne, az feljön a Baranecre, majd a zöld jelzésen, a Kis-Baranecen keresztül lejön a Raèkova kempinghez, a hosszú túra végpontjára. Elõzõ este vendéglátóink áttelefonáltak a ®iarska chata-ba, jól ismerték az ottaniakat, az elhagyott telefon miatt. Vacsora után jött a hír, Ondra leadta a telefont! A ®iarska chata fõnöke volt olyan kedves, hogy ma reggel lehozta a völgy bejáratához a telefont! Igazán nagyon kedves volt Ondrától, a ®iarska chata tulajdonosától, a házigazdánktól, hogy megkerült az elhagyott telefon. Magyarul egyikük se tud, nincs esély rá, hogy elolvassák ezt a beszámolót, de ezúton is megköszönöm a segítõkészségüket. Évi mindjárt jobb kedvvel indult neki a Baranecnek.

720-kor már gyalogolni kezdtünk a sárga jelzésen, felfelé az erdõben. A csúcsig 3,5 óra szintidõt írtak ki a tájékoztató táblára. Az ösvényünk igen hamar meredekké vált, szerpentinezve jutottunk mind magasabbra. Azt hittük, sohasem lesz vége a szerpentineknek, a lucosnak! 1,5 óra alatt felértünk az 1715m magas Holý vrch-ra. Innen már kilátásunk is volt, fõleg déli irányba a Liptói-medencére. Egész jól kivehetõ volt Liptószentmiklós, a Liptói-víztározó. 20 perc alatt még jó páran felértek, de nem vártunk meg mindenkit, tovább indultunk. jobbra, elõttünk a Kis-Baranec, balra a Banikovtól kiinduló oldalgerincet láttuk mind jobban. Elég sokat kanyarogtunk a gyalogfenyõk között, míg kiértünk a füves gerincre. A Baranechez mind jobban közelítettünk, még vagy 300m szintet kellett leküzdenünk. Kereszteztünk egy hatalmas, virágzó kígyógyökerû keserûfû mezõt. A csapatunk nagyon szétszóródott, mindenki az egyéni tempójának megfelelõen haladt felfelé. 11 óra elõtt már 20-an fent voltunk a csúcson!

Több mint egy órát töltöttünk el heverészéssel, ebédeléssel, nézelõdéssel, fényképek készítésével. Pompás panorámánk, kiváló idõnk volt! Rengeteg kép készült a környék völgyeirõl, gerinceirõl. Beazonosítottuk a megjárt csúcsokat, nyergeket, völgyeket, melyeket bejártuk az elmúlt napokban. A Baranec gerincet teljes egészében beláttuk, a Plaèlivé-tõl a megtett szakaszig. Tisztán látszott a Banikov környéki fõgerinc. Keleti irányban a déli oldalgerincek, a Jakubina, Bystra volt látható, igen homályosan a Magas-Tátrát is láttuk. Az 1991-es jutalomtúra során is a Nyugati-Tátrában jártunk. Az akkori társaságból hárman ismét meghódítottuk a Baranecet. Természetesen a vasbeton oszlopnál csúcsfotó is készült ezekkel a tagokkal. Mint utólag kiderült, 28 fõ jött fel a Baranecre! Az egyórás pihenõ után tízen tovább indultuk, hogy végig menjünk a nagy túra útvonalán.

Meredeken mentünk lefelé a köves, kanyargó, sziklás ösvényen a Baranec és a Smrek közötti nyeregbe. Negyed óra alatt leértünk, elvesztettünk kb. 250m szintet, majd újra kapaszkodni kellett kb. 100-t, hogy felérjünk a Smrek 2089m magas csúcsra. Félóra alatt ismét csúcson voltunk. Innen is szétnéztünk a környékre, szép panorámában volt részünk. Egész közel kerültünk a fõgerinchez. Az Ostrý Rohaè-on sok ember volt, a fõgerincen gyalogoltak. Alattunk a ®iarské-nyereg, ahová igyekeztünk. Az egyik pontról a ®iarska chata is kivehetõ volt. Negyed óra elteltével már ott voltunk. Leheveredtünk pár percre az eligazító tábla körül. Laci barátunk kitalálta, hogy fürödni szeretne az egyik tóban, meg mihamarabb sört inni, ezért Õ egyedül elindult a ®iarska chata felé, onnan a már ismert útvonalon elgyalogol a szálláshelyünkre. Késõbb kiderült, nem volt bölcs döntés a részérõl. 10 perc múlva elindultunk lefelé a kanyargó, meredek füves ösvényen, a zöld jelzésen. Az elsõ teraszon gyorsan túljutottunk, miközben egy kisebb tó és egy nagyobb hófolt mellett haladtunk el. Fél óra alatt már a lucfenyves következett. 1410-kor értük el a kék és a zöld jelzésû ösvény találkozását. 1430-kor egy szép vízesést láttunk jobbra a hegyoldalban. 1540-kor a Jamnièka- és a Raèkova-völgy találkozásánál voltunk. Innen már csak 25 percet kellett gyalogolnunk, hogy elérjük a kempingnél várakozó autóbuszunkat. Meglepõdtek a középtúrásaink, hogy már itt vagyunk. Õk nem sokkal elõttünk értek le.

5 órára visszaértünk a szálláshelyünkre. Egyesek elkezdték összepakolni a holmijukat, hiszen másnap hazautazunk. Elõkerült Laci barátunk is, de nem a legjobb állapotban. A ®iarska chata-ban a sör után bérelt egy rollert, pechjére. Lejövetel közben, a völgy vége felé elkapta egy zápor, elcsúszott az aszfalton, eléggé megütötte magát. Nem lett törés belõle, de elég alapos húzódása lett, a jobb vállát fájlalta. Otthon aztán megvizsgálták, 3 hétre gúzsba kötötték. A vacsora ünnepélyesre sikeredett vendéglátóink jóvoltából. Bográcsban fõztek sûrû gulyást, repeta is bõven volt. Kiváló szlovák bort is csapra vertek. Ilyen jó vendéglátásban még nem volt részünk, ez az egész elmúlt hétre elmondható! Köszönet Nekik! Elõzõ nap rendeltünk Náluk egy oldalszalonnát, hogy a vacsora után szalonnasütés mellett megtartjuk a búcsúestet. Az idõjárás közbeszólt, egy zivatar megzavarta a terveinket. Az esõ ellenére páran azért kitartottak, megsütötték a szalonnájukat a tûzrakóhelyen. Sajnos 10-15 ember nem fért el a tetõ alatt.

Ez a két lehetõség tovább bõvült egy harmadik változatta. Aki nem akart szintet mászni az kényelmesen bejárhatta a ®iarska-völgyet a menedékházig és majd ugyanazon az útvonalon visszasétálhatott. Nyolcan választották ezt a lehetõséget, egy emberünk a szálláshelyen maradt. 730-kor váltunk el a kistúrásoktól, 40-en nekivágtunk a Baranecnek! Több olyan emberünk is volt akinek tavaly nem sikerült a csúcs meghódítása, ezért idén mindenképp fel akart jutni 2184m magas Baranecre. A sárga jelzésû ösvényen haladtunk felfelé, az elõzõ évi túra alapján tudtuk mekkora kapaszkodó vár reánk, míg elérjük az erdõhatárt. Elméletileg a lenti tájékoztató tábla adata alapján 3,5 óra szükséges a feljutásra. Az ösvény igen hamar meredekké vált, szerpentineken keresztül jutottunk mind magasabbra a lucfenyvesben. A gyalogfenyves kb. 1700m magasságban kezdõdik ezen a részen. 9 órakor az elöl haladók elérték az 1715m magas Holý vrch csúcsot, ahol megpihentünk. A füves tisztásról szép kilátás van a szomszédos völgyekre, gerincekre, déli irányban a Liptói-medencére. A tegnapi esõ következtében párás volt a levegõ, felhõ pamacsok emelkedtek felfelé a völgyekbõl. Emiatt sejtelmesen volt látható Liptószentmiklós, a Liptói-víztározó. Több mint félóra elteltével még mindig elég sokan mögöttünk voltak, ezért úgy döntöttünk, tovább megyünk a cél felé. Jobbra a Kis-Baranec, balra a Banikov csúcstól kiinduló oldalgerincet láttuk mind jobban. Több mint félórát kanyarogtunk még a törpefenyõk között míg kiértünk a füves gerincre. A csúcsig még vagy 300m szintet kellett leküzdenünk. Persze közben voltak azért kisebb lejtmenetek is, az egyik nyeregben hatalmas, virágzó kígyógyökerû keserûfû mezõt kereszteztünk. Tavaly is éppen virágzott ez a növény. Egyszer csak kibukkant a felhõbõl a Baranec, öt perc alatt fenn voltunk a csúcson. A társaság fele szintidõn belül jutott fel. A vacsoránál derült csak ki, hogy aki elindult a csúcs meghódítására, mind elérte a Baranecet! Igazán szép teljesítmény volt!

Sokat idõztünk itt el, 1 óra elteltével is érkeztek fel társaink. A panoráma pompás, igazán izgalmas volt látni, hogy pillanatok alatt hogyan változik a látvány a felhõk mozgása következtében. Beazonosítottuk a körülöttünk levõ csúcsokat, nyergeket, völgyeket. Ezek jó részét tavaly már megjártuk. A Baranec gerince teljes egészében belátható, a Plaèlivé-tõl a délelõtt megjárt szakaszig. Az Ostrý Roháè-Banikov környéki fõgerinc jobbára felhõben volt, de néha egyes szakaszai láthatóvá váltak. Keleti irányban a Jakubina, Bystra oldalgerincek voltak láthatóak. Kicsit hûvös volt az idõ a csúcson, a szellõ is fújdogált. Valamilyen hegyi futóverseny rendeztek a Baranecre, mivel többen rövidnadrágban, pólóban, két vizes flaskával az oldalukon futva érkeztek fel a csúcsra. Gondolom, Õk egy órán belül felérhettek ide, a 3,5 órás szintidõvel szemben! A fázósabbak elindultak lefelé, több csoportban. Hatos csapatunk 1210-kor indult el lefelé a meredek, köves, kanyargós, sziklás ösvényen a Baranec és a Smrek közötti nyereg felé. Gyorsan leértünk, elvesztettünk kb. 250m szintet, aminek meg lett a böjtje. Ismételten felfelé kellett gyalogolnunk kb. 100 métert, hogy felérjünk a 2089m magas Smrek csúcsra. Félóra alatt ismét csúcson voltunk. A csúcs után, a gerinc egyik mélyedésében egy nagyobb hófolt még megmaradt, lehetett hógolyózni.

Egész közel kerültünk a Nyugati-Tátra fõgerincéhez. Elõttünk az Ostrý Rohaè és a Plaèlivé sziklás csúcsai látszódtak, a holnapi túránk célpontjai. A csúcsokon emberek tartózkodtak, olyan picik voltak, mint a hangyák. A mostani digitális fényképezõgépekkel közel hozhatóak, nem kell külön távcsövet cipelni a megfigyelésükhöz. Nem messze alattunk a ®iarské-nyereg, ahová igyekeztünk. A gerinc egy pontjáról észrevettük ®iarska menedékházat, melyet hazafelé útba ejtünk. Jobbra alattunk a Jamnièka-völgy tavai csillogtak. Negyed óra alatt, 1350-re leértünk a 1919m magasan levõ ®iarské-nyeregbe. Leheveredtünk pár percre az eligazító tábla körül és összevártuk a kis csapatunkat. A zöld jelzésû ösvényen indultunk lefelé a Malé Závraty völgybe. A sziklák közül néha éles füttyöt hallottunk, mormoták élõhelyét kereszteztük. Ritka nagy szerencsénk volt, ez alkalommal 9 mormotát sikerült megfigyelnünk, közte egy népes családot! Nem féltek tõlünk, némelyiket 10m-re is megközelíthettünk! Nagyon sok jó minõségû kép és pár video felvételt is sikerült készíteni! 10-15 percig nézegettük az állatokat, majd tovább menve kereszteztünk egy nagy kõfolyást. Ahol becsatlakozik a kék jelzés a Smutné-nyeregbõl, onnan már csak 3/4 óra járásnyira van a menedékház.

Többször visszatekintettünk a völgyre, mind jobban sütött a nap. A menedékház elõtt partizánokra emlékeztetet egy kisebb emlékmû. A ház mellett található a Nyugat-Tátrai Szimbolikus Temetõ, hasonló módon kialakítva, mint a Poprádi-tó mellett a Magas-Tátrai Szimbolikus Temetõ. Nem rohantunk el a menedékház mellett, leültünk pihenni, sörözni, bevárni a lemaradókat. Majd egy órát tartózkodtunk itt. Komolyan melegedett az idõ, árnyékot kellett keresnünk. 1600-kor elindultunk az utolsó szakasz megtételére. Páran kedvet kaptak a rollerezésre. 5 Euro ellenében egy kis eligazítás után megkapták rollerüket, sisakjaikat. Természetesen Õk igen gyorsan leértek a ®iarska-völgy bejáratához. Szerencsésen leértek, nem volt balesetük, nem úgy, mint a tavalyi évben. A többség, a kék jelzésû ösvényen, az aszfaltút felett kanyarogva, 1,5 óra alatt tette meg ezt a távolságot. A völgy bejáratához közel elhaladtunk a Bányamúzeum mellett, mely már zárva volt. A völgy bejáratánál a piros jelzésen balra kanyarodtunk, hogy visszaérkezzünk a szálláshelyünkre. A chata Baranechez félórai gyaloglás után 1745-re megérkezett a társaság nagy része.

Öt perc alatt a túra kiindulási pontján voltunk. A Žiarska völgy aszfaltos útján 29-en kezdtük meg a túrát. Jól ismertük a környéket, többször megjártuk már ezt a szakaszt az elmúlt években odafelé a Žiarska menedékházig és vissza. 840-re elértük a menedékházat. Rajtunk 
2019. július 20. Hazautazás, Körmöcbánya
Reggel továbbra is a szokásos esőre ébredtünk, az egész Liptói-medence felhőben volt. Hét órakor megreggeliztünk. majd 1/28-kor nagy rutinnal bepakoltuk cuccainkat az autóbuszba. A személygépkocsival jövők miatt kényelmesen ment a bepakolás, volt hely bőven a 
Muskovics András

szakosztályvezető

(A megtekinthető fényképek dr. Gombás Vilmos (GV), József László (JL), Muskovics András (MA), dr. Muskovits József (MJ) és Szabó Zsolt (SZZS) képeiből kerültek kiválogatásra)
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